

美丽乡村迎来特殊客人 甬台温美丽行 大型采风活动走进曹村

■记者 苏梦璐 通讯员 王剑

12月19日下午,以“建设美丽浙江、创造美好生活”为主题的2018第二届甬台温生态文明美丽行大型采风活动走进曹村镇。温州、宁波、台州三地多家媒体和环保宣传工作者、环保志愿者齐聚曹村,开展为期半天的采风活动。

当天,采风人员首先来到曹村镇入村口处的耕读广场,整个耕读广场分为东西两大部分,西首为“耕”,东首为“读”。随后,一行人来到全长1.8公里的网红打卡基地许大线,这也是环天井垟美丽公路中最具特色的一段公路,不少媒体纷纷拿起相机拍照留念。紧接着,一行人还来到曹村田园综合体、天井垟绿道、东岙村文化礼堂、艾米田园综合体参观,每到一处,采风人员一边体验曹村的风光,一边仔细聆听情况介绍。

艾米田园综合体作为此次采风活动的最后一站,引来了不少采风人员的关注。今年9月,曹村镇与深圳艾米特色生态小镇发展有限公司首次合作,签约曹村艾米田园综合体项目。该项目



依托水稻生态种植为核心,携手打造一二三产融合的国家级生态农业科技特色田园综合体。该综合体核心区面积10125亩,总体规划面积54300亩,带动20亿元社会资本下乡,打造2万亩智能农业大数据科技园,推出的生态胚芽大米亩产值可实现翻倍。艾米田园综合体项目的落地,预计带动18个村、5000个农户增收,能有效激活乡村经济。

曹村素有“中华进士第一村”的美誉,从南宋起,曹村一共出了82个曹氏进士。此外,曹村镇还有浙江省连片面积最大的粮食生产功能区——天井垟。今年,该镇按照“产镇人融合”的理念,以文都武乡、瓯越粮仓为定位,坚持山水

人文相融,打造可品读、有温度、留得住乡愁的中国耕读第一镇,并带动形成国家级田园综合体、国家级研学旅行基地。

今天是我第一次来到曹村,感觉这里环境美、生态好,回去后会向身边的朋友和家人推荐来曹村观光旅游。一位来自台州广播电视台总台的媒体记者说:我刚拍了些照片发朋友圈,朋友都点赞留言问是哪里,马上就起到了很好的宣传作用。

据了解,此次采风活动的主题是

绿水青山就是金山银山,共建共享生态文明。媒体记者和志愿者通过探访甬台温三地在建设美丽浙江过程中涌现出的亮点,宣传典型和示范,相互增进沟通交流,从而助推生态环境整治和保护。据悉,曹村镇是本次活动走进温州地区的第一站。

市环保局相关负责人表示:美丽曹村建设正在大步前行,当一个漂亮的美丽乡村展现在我们眼前的时候,大家就能真切感受到生态保护工作的重要性。

医药机构欺诈骗保 将被解除定点协议 我市开展打击欺诈骗取医疗保险基金 专项行动 回头看 行动

本报讯(记者 潘虹 通讯员 林漫漫 华梦威)日前,记者从市人力资源与社会保障局获悉,本月,该局继续统筹卫计、公安、市监等部门,运用行政、法律、经济和信息等各种手段强化监管,持续推进打击欺诈骗取医疗保险基金专项行动“回头看”行动。

根据国家医保局部署,“回头看”主要聚焦以下5种违法违规行为:一是通过虚假宣传、以体检等名义诱导、骗取参保人员住院的行为;二是留存、盗刷、冒用参保人员社会保障卡的行为;三是虚构医疗服务、伪造医疗文书或票据的行为;四是虚记、多记药品、诊疗项目、医用耗材、医疗服务设施费用的行为;五是串换药品、器械、诊疗项目等恶意骗取医保基金的行为。

今年9月底,我市组织开展打击欺诈骗取医疗保险基金专项行动。截至12月13日,专项行动组已核查单次住院医疗5万元以上的发票3043笔,已核实2065笔,发函医院83家,抽查2至5万元发票970条,核实967条。复查特殊病门诊待遇和普通门诊2017医保年度医疗费用排名前100名的人员,出动近百人次,抽查了11家定点医疗和9家定点药店,已形成对危害医保基金违规违法行为的有力震慑。

医疗保障基金涉及千家万户,是广大群众的救命钱。此次行动就是为了切实管好百姓救命钱,构建不能骗保的长效机制。专项行动组在巡查每一家医药定点单位的同时,还加大对损害医疗保险基金违法违规行为的惩处力度,对打击欺诈骗保实行零容忍。市人社局相关负责人告诉记者。

据悉,对于危害医保基金的违规违法行为,将依法依规坚决惩治、惩处。对查实具有骗取医保基金等违规行为的医师,给予停止1至5年医保结算资格的处理;对查实发生欺诈骗保等违约行为的定点医药机构,将一律解除服务协议。被解除服务协议的定点医药机构3年内不得申请医保定点。违反协议管理和行政处罚的案件,将纳入“信用浙江”平台,违反医政规定的移送卫生局主管部门,违法犯罪的通过行政衔接移送公安机关。



传承祖国医学 弘扬中医文化 市中医院举办第八期中医师承拜师仪式

本报讯(通讯员 庄若然 记者 陈成)着一袭唐装、设古朴桌椅、呈拜师帖、行叩拜礼、敬改口茶、献花、指导老师回赠中医经典书籍、签订师承关系合同……近日,一场传统、庄重的中医师承拜师仪式在市中医院举行,来自中医骨伤科、内科、针灸科、推拿科、妇科的新一批16名年轻中医师与郑润杰、彭振声、许强华、郑逢民等11名名老中医专家结对。值得一提的是,此次拜师的年轻中医师中,有一位学员来自

医共体成员单位市中医院玉海分院。

据了解,市中医院自2010年开始正式实施中医师承教育工作,每年举办中医师承活动,指定学术上有一定造诣、具有丰富临床经验并有一定影响力的中医专家作为指导老师,学员大多是在高校接受过系统医学理论知识的年轻中医师。至今共开展了7期,已有41名年轻中医师结业。

收入新徒,全国基层名老中医药专家传承工作室指导老师、北京中医药大

学特聘临床专家郑润杰代表本批带教老师寄语,他说:当今中医药事业迎来了天时地利人和的大好时期,希望所有学员要勤于学习经典,勤于临床实践,及时总结经验,为中医药事业做出积极贡献。

师承岐黄是中医成才的捷径,通过朝夕临诊、口授心传、个别指导,才能少走弯路,缩短成才周期。市中医院院长林春说:医改不断深入,竞争日益激烈,人才是核心竞争力。通过师承教育

可进一步加快中医药人才培养的步伐,促进我市中医药事业更好发展。

中医学习须悟道,师傅点拨入门易上道。中医师承教育工作分为两个层面,规定新入职年轻中医师必须接受师带徒,传统形式中医药教育,师承人员系在本院晋升受聘中级及以上中医类专业技术职称。中医师承旨在传承和发扬名老中医专家的临床经验和技术思想,培养一批优秀青年中医药人员。

【新居民】

打造枫桥经验 升级版 我市巧解流动人口管理难题

记者 黄君君

这里像旅馆一样,不仅卫生干净,还有安全保障,我们住得舒心又安心。来自广西桂林的新居民胡信容说。前不久,她从老家来到塘下镇韩田村,住进了旅业式出租房。

据统计,我市登记在册流动人口达59.7万人,居住出租房12.8万间。流动人口基数大、消防安全压力大,今年9月,我市在塘下镇韩田村试点出租房旅业式管理,目前该村出租房安全隐患排查率与流动人口登记率均达100%。

出租房旅业式管理不仅让远离故土的新居民住得安心、顺心,还破解了我市流动人口管理难题。近年来,我市积极创新发展新时代枫桥经验,逐渐形成政府牵头、部门联动、社会参与的流动人口管理格局。

旅业式出租房 一个总台 全程跟踪

韩田村振兴路17号,我市最早一批参与出租房旅业式管理试点的出租房。这里由三间五层民居改造,面积约750平方米,房间34间。一楼出入口处悬挂着醒目的、蓝底白字的旅业式居住出租房标志牌,一侧的空白墙壁则被打造成安全宣传栏。

走进一楼大厅,这里不仅设有旅馆式的前台,墙壁还悬挂着房东亮相牌、房屋基本情况、旅业式出租房管理义务和消防标准等。这里的房间约20平方米,别看麻雀虽小,但五脏俱全,每一个房间都有独立的卫生间、床铺、空调,并配置有烟雾报警器、逃生绳等消防器材。此外,每层楼有专门的厨房,每户租客拥有单独的灶台,每层楼阳台处安装投币式洗衣机,该旅业式出租房还专门设置了停车场,安装了电动汽车充电桩,智能监控覆盖公共场所。

像这样的旅业式出租房,韩田村已有221家。房东若想将出租房改造成旅业式出租房,租客若想入住旅业式出租房,必须通过旅馆总台登记审核。旅馆总台设立在韩田村警务室,民警、网格员是这里的前台服务员。

网格员戴娜介绍,房东在提交申请后,经房东协会初审,网格员实地核查通过后,再由消防站审核通过,方能挂牌出租。双方达成租赁意向后,旅馆总台会提供免费中介服务,指导签订租赁合同,参与解决租赁纠纷。

此外,房东和租客还可以通过瑞安新居民微信公众号实现在线申报和在线查询。其中,租客可根据需求在线查询出租房屋的安全状况、房屋租金、星级评定等,并在线申请房屋。申请成功后,旅馆总台会派人上门服务,指导其签订房屋租赁合同、消防安全责任书,真正实现“零跑腿”服务做到家。戴娜说。

市新居民服务管理局相关负责人告诉记者,今年将在全市流动人口登记在册4000人以上的村居(社区)全部建成出租房旅业式管理服务模式,目前我市涉及的8个镇街20个村居已全部完成建设工作。

乡情警务室 一口乡音化纠纷

阁巷高新区是我市新兴的重点产业集聚区,目前已入驻企业173家,其中规上企业74家。随着企业不断入驻,园区所在的南滨街道新居民数量成井喷式增长,预



计到2019年将达到4万人,治安防控、流动人口管理、矛盾纠纷化解压力不断增大。

近段时间以来,阁巷高新区里经常能见到一个穿着警服、高高瘦瘦的身影,他就是江西籍老乡民警余纯华。今年4月,有21年从警经历的余纯华成为市公安局的一名外警。乡情警务正是瑞安积极探索流动人口服务管理的新途径。

今年6月,阁巷高新区一名江西籍女员工乐某因被解雇加上身患疾病,情绪一度低落,意欲在企业楼顶跳楼自杀。经派出所处警民警多番劝导,乐某仍不肯离开楼顶。老乡,生命是最重要的,你一跳就什么都没有了。余纯华闻讯赶来后,用地方法与乐某亲切交流,让她放下戒备心,并认真倾听她的诉求,经过近1个小时的交谈,乐某终于放弃了轻生念头。此后,余纯华又多次跑腿,在相关部门的帮助下,圆满解决了这起劳动纠纷。

乡警乡心融乡亲,乡音乡情化乡愁。市新居民服务管理局相关负责人说,面对日俱增的矛盾纠纷,像余纯华这样的老

乡民警,发挥了很大的作用。他们用乡音定纷止争,发挥知底细、易沟通的优势,主动介入维权、讨薪等化解工作。

探索流动人口管理新途径 新居民爱上第二故乡

除了老乡民警,我市还通过打造新居民红色民意站、新居民调解委员会、萤火虫调解工作室等,积极探索流动人口服务管理新途径,打造新时代枫桥经验的瑞安样板。

多亏了新居民红色民意站出手相助,我儿子才能在瑞安读书。今年7月,贵州籍新居民郑菊仙找到仙降新居民红色民意站寻求帮助。原来,新生报名入学马上就要截止,可因为丈夫的社保还剩几个月没有补缴,儿子迟迟不能报名。在了解情况后,仙降街道新居民红色民意站相关负责人立马联系了一家愿意为其丈夫补缴社保的企业,在办完相关手续后,孩子得以顺利入学。

仙降街道新居民红色民意站成立于

2014年11月,近年来以乡音调解工作为主,配合街道中心工作、慈善义工、人才交流、技术交流为辅,给仙降新居民营造一个舒心、安心的家。

据仙降街道新居民红色民意站站长肖林介绍,他们还经常组织新居民开展志愿活动。今年10月,仙降街道新居民红色民意站得知四川大凉山内很多孩子和老人需要衣服和鞋子后立即发动募捐。短短两天时间,就收到了捐赠的衣服500多件、鞋子400多双。

此外,我市还推行涉及就学、就住、就医、旅游四大领域的13520积分服务工程,拓展“最多跑一次”改革,提升新居民幸福感。今年9月,来自四川的新居民杨柳为儿子办理了小学入学手续。作为新居民积分制的受益者,他说:孩子在这里出生、长大,瑞安是我们的第二故乡,我们一家人都爱这里。

新居民七年回首

RUI BAO